

Sajtóközlemény

FotoKozma - nemzetközi kultéri fotófesztivál a Vértesben

Azonnal közölhető

Ilyen még nem volt Magyarországon! Egyedi koncepció alapján, 29 fantasztikus kultéri kiállítás lesz látható egy időben, Csákváron és környéken nagy nemzetközi és hazai nevekkal. Díjnyertes természetfotók, dokumentarista képek és művészeti alkotások kiállítva a kisváros parkjaiban, és a szomszéd településeken. Ez a FotoKozma nemzetközi fotófesztivál, amely Áder János volt köztársasági elnök fővédnökségével az idén harmadik alkalommal kerül megrendezésre.

Augusztus 25-én, pénteken 18 órakor nyílik Csákváron a FotoKozma nemzetközi kultéri természetfotó fesztivál.

A FotoKozma nemzetközi fotófesztivál idén augusztus 26-tól egészen október végéig várja a látogatókat és a fotózás kedvelőit a Vértes szívében Csákváron, és a környező településeken. Terek, parkok és kirándulóhelyek vannak tele fotókkal, amelyek az ember és a természet kapcsolatáról szólnak.

Ebben az évben 29 szenzációs kultéri kiállítás ad helyet a hazai és a világ legjobb fotósai látványos képeiinak, amelyek sok szemszögből mutatják be a természet és az ember olykor bonyolult kapcsolatát. A fesztivál idei kiemelt témája a Víz és a szárazság. A kiállítások bemutatják a természet szépségeit, a fenntarthatóságot, a klímaváltozást, és az ember hatását a környezetre. A kiállítási képek meglepőek, elvarázsolnak, és remélhetőleg cselekvésre ösztönöznek minden látogatót e változást igénylő világban.

Az olasz, orosz, ukrán, cseh, szerbiai, román, vietnámi, amerikai és magyar díjnyertes fotósok képei közterületeken vannak kiállítva, ezért a szó szoros értelmében megmozdíthatnak és kirándulásra is ösztönöznek. Csákvár központját, a Szabadság teret bejárva, az Esterházy kastély parkját körbesétálva, majd a környéket bebarangolva, megtekinthető a közel 300 világklasszis fotó a nap 24 órájában, teljesen díjmentesen.

A fesztivál megnyitója augusztus 25-én lesz a csákvári színház termében, ezután a város és a környéke két hónapra fotográfiai kulturális szigetté alakul. A fesztivált Áder János, a Kék Bolygó alapítvány elnöke, a FotoKozma fővédnöke nyitja meg.

Kiállítók és kiállítások

A FotoKozma hazánk legnagyobb kultéri fotós fesztiválja, és a kiállítások számát tekintve Európa nagyobb kultéri fesztiváljai közé tartozik. A kiállítók közt található Gregg Segal (USA) aki a *7 nap szemét* projektet állítja ki, Simone Tramonte a World Press Photo díjazottja a fenntarthatóságról szóló sorozatával, Joanas Kako, aki a többszörösen díjazott *Haldokló folyó* sorozatot mutatja be. Andrew

Studer amerikai fotós Gánton, a bauxit bányában kerül kiállításra a *Barangolások a bolygón* című sorozatával, az orosz Dmitry Kokh a 2022-es év természetfotóit, az ablakból bábázkodó jegesmedvéket állítja ki óriási, 12 négyzetméteres vásznon. Az ukrán Artem Tulchinskyi a Don folyó mellett ellesett pillanatokat mutatja be a romos Cziráky kastély előtt Lovasberényben. Az orosz Daria Fedorova egyedi eljárással elkészítette a *Vértes penész portréját*, a cseh Roman Franc a *Természetközeli közösségeket* állítja ki, és Vietnám legjobb drónfotósa is bemutatja az országát a magasból az Esterházy kastélyban. Kis Szilveszter az erdélyi fiatal fotós kiállítja a harmatos szitakötőket Gánton és Milos Prelevic szerb bűvőfotóstól láthatjuk az édesvízi halportrékat Csákváron a szabadság téri parkban.

A hazai fotósok között Daróczi Csaba víz alatti képei a csákvári Szabadság téren lesznek láthatóak, Radisics Milán absztrakt légi tájképei az Esterházy kastély parkjában várják a látogatókat, Ujvári Zsolt a sekély patakok világát mutatja be, Dombovári Tibor pedig a legjobb bűvő képeit prezentálja. Az 50 éves Hortobágyi Nemzeti Parkot Szilágyi Attila mutatja be Kőhányáson a kápolna előtt. Balázs Zsolt a SajtóFotó díjazottja bemutatja a 2022-es aszály díjnyertes képeit, Kiss Richárdtól Dioráma sorozatot láthatnak a látogatók, míg Kaszás Norbert Csákvár főutcáján állítja ki a minimalista természetfotóit.

Ezen túl, lesznek csoportos kiállítások is: a CEWE Photo Award, a világ legnagyobb fotópályázata bemutatja a magyar pályázók sikeres képeit, a 20 éves National Geographic magyar kiadása bemutatja a legjobb oldal párokat az elmúlt 20 évből, valamint a csákvári diákok a Radisics Milán által vezetett workshopokon készült képei is kiállításra kerülnek. A Magyar Nemzeti Múzeum archívumából kiállításra kerülnek a régi biciklis képek, Esterházy Marcell jóvoltából az Esterházy család fotóarchívumába lehet betekintést nyerni. A Természet- és a Környezetvédelmi Filmfesztivál díjazott diákfotói is bemutatásra kerülnek, végezetül pedig egy Google Maps kiállításon az ausztrál absztrakt tájképek lesznek láthatóak.

Csákvár a fesztivál központja

A rendezvény központja Csákvár, a Vértes fővárosa, ahol összesen 18 kiállítás látható. A további tárlatok megtekinthetők Vérteskozmán, Kőhányáson, Gánton, Lovasberényben és Vértesbogláron is. Az idén két vendég település is csatlakozott a fesztiválhoz: Tés és Dörgicse.

A kiállítás sorozat turisztikai szempontból is jelentős, mert megtekintésük egyben kiváló kirándulási lehetőség a családok számára. Szarvasbögés-, cserszömörce lángolása- és az erdő arany színbe borulása idején a környékre látogatók vándorolhatnak a helyszínek között, és meglátogathatják a környék többi természeti és kulturális nevezetességét is.

Összefog a közösség

A fesztivál szervezője a Vértes Kozma Alapítvány több együttműködést alakított ki a helyi civil szervezetekkel, cégekkel, vállalkozókkal, az önkormányzattal és az iskolával a fesztivál sikeres megrendezése érdekében.

Az egész környék összefogott a szervezés során, hogy magas szinten valósuljon meg hazánk legnagyobb fotó fesztiválja.

Elkészült Csákvár imázsfilmje, amely a fesztivál megnyitóján lesz bemutatva, és a Csuta cukrászda jóvoltából *Kék Bolygó Fagyfalt* is készül, amely a fesztivál hivatalos fagyaltja lesz!

Részletesebben lent

RÉSZLETESEBBEN:

A FotoKozma fővédnöke Áder János

Nagy örömünkre szolgál, hogy az idei évben az esemény fővédnöke Áder János, Magyarország volt köztársasági elnöke, a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány kuratóriumi elnöke.

Önzetlen támogatások, és összefogás nélkül nem valósulhatott volna meg a fesztivál, így számos támogatója van az eseménynek. Fő támogatója a **Planet Budapest 2023** Fenntarthatósági Expo és Élményprogram, amely szeptember 27-től októberi 1-ig a budapesti Hungexpón várja a látogatókat.

A **Planet Budapest 2023** keretében szakkonferenciákat szerveznek a zöld finanszírozásról, a megújuló energiáról, a természetközeli mezőgazdaságról, a vízgazdálkodásról, valamint a csomagolásról. A szakmai és érdeklődő közönség a fenntarthatóság felé vezető úton megjelenő technikai újításokkal és a módszerekkel találkozhat, amelyekkel minden nap többet tehetünk Földünk védelméért.

A FotoKozma Fesztivál céljai:

A FotoKozma célja, hogy ünnepelje a fotográfiát, és a régióban létrejöjjön egy fotográfiai kultúrsziget, hogy az emberek közelebb kerüljenek a természethez, és teret adjon a fotográfusoknak, hogy olyan fotó-projektet mutassanak be, amellyel felhívják a figyelmet a környezetünkre, és a fenntarthatóság fontosságára.

- A természet és környezet iránti felelősség és ismeretek kialakítása
- Fotográfia, mint médium népszerűsítése
- Kulturális programok a régióban
- Embereket aktivizálni, kirándulásokra ösztönözni
- Fotósoknak bemutatkozási lehetőség megteremtése
- Helyi értékek, látványosságok népszerűsítése

Mitől egyedi a fesztivál?

Magyarország legnagyobb kültéri kiállítássorozata, amely a kiállítások számát tekintve európai szinten is a legnagyobbak közé tartozik.

A fesztivál a fotográfiára és a természetre koncentrál, így könnyen megérinti az emberek szívét, és jobb hatást ér el a környezetvédelmi, és fenntarthatósági tudatosság kialakításában.

A fesztivál a szabadtéren kiállított képek segítségével bemutatja az ember és a természet kapcsolatát, így olyan közel viszi a természetet az emberekhez, hogy közelebb már nem is viheti.

A fesztiválon több fotóműfaj is megjelenik: láthatunk klasszikus természetfotókat, sajtófotókat, autonóm művészi alkotásokat az egyéni és csoportos kiállításokon.

A FotoKozma közösségeket hoz létre a térségben, és fellendíti a vidék kulturális programjait, kirándulásra ösztönzi az embereket.

Vendég települések befogadásával skálázható a fesztivál, és akár országos lefedettséget is elérhet.

Vándorlás lehetősége. A FotoKozma kiállításai tavaszra a főváros parkjaiba költöznek, de szívesen ellátogatnak más nagy városokba is.

Kiállítók és kiállítások részletesebb bemutatása

Ebben az évben 29 kiállításon, közel 300 világklasszis képet láthat a közönség, kiváló fotósok munkáiból, a nap 24 órájában, díjmentesen. <https://fotokozma.com/kiallitok/>

Simone Tramonte sorozatával a WorldPress Photo 2023 hosszú távú projekt kategória győztese lett. A hosszútávú projektjén keresztül megtekinthetők a technológiai megoldások, amelyek segítenek a fenntarthatóság és karbonsemlegesség kialakításában.

Jonas Kakó, a Colorado folyó száradásáról készült 'The Dying River' című fotósorozata az elmúlt évben bejárta a világot, díjakat nyert a POYI, a SONY, a World Press Photo és az Istanbul Photo Awards versenyeken.

Balázs Zsolt a 2022-es magyarországi aszályról készült fotódokumentációja első helyezést ért el a Magyar Sajtófotó pályázaton, amelyből most a FotoKozmán is bemutatunk néhányat a díjnyertes sorozatból.

Dmitry Kokh pózoló jegesmedvéi 4 fotón, de két helyszínen is bemutatkoznak a FotoKozma fesztiválon. A 2022-es Holland év természetfotói a vértesszőlési iskola kerítésére kerülnek, és a csákvári parkban is láthatóak lesznek.

Daróczi Csaba, Magyarország legsikeresebb természetfotósának 2022-es projektjei közül az egyik legismertebbet mutatjuk be a FotoKozmán, amellyel megnyerte az Év Természetfotója díját, az olasz Asferico fődíját, és a tavaly alapított Magyar Természetfotó nagydíjat is elnyerte a Varázslatos Magyarország fotópályázaton.

Andrew Studer amerikai instagram-sztár, marsszerű tájait a gánti bauxitbányában láthatja a közönség, ahol a képein szereplő úrhajós a valószerűtlen környezetben mutatja be bolygónk csodálatos tájait. Ez a kiállítás kivételesen fizetős, tekintettel, hogy a Geológiai park területén kerültek kiállításra.

Artem Tulchynskyi ukrán fotós, Don melletti életképei a térfigyelő kamerák szemszögét használva jelenítik meg a Don partján élők mindennapjait. A képek szimbolikusan a romos, lovasberényi Cziráky kastély előtt lesznek kiállítva.

Gregg Segal, kaliforniai fotós megkérte a környezetében lévő embereket, hogy egy hétig gyűjtögessék a szemetet, majd abba bele fektette az alanyokat, és így készített portrékat róluk, amelyek egyben szociológiai esettanulmányok, és tükör is a fogyasztói társadalomban.

A **CEWE Photo Award 2023-as** pályázaton a hazai indulók legjobban sikerült képei is megjelennek a FotoKozmán egy kiállítás erejéig.

Pham Huy Trung vietnámi drónfotós, az egzotikus Vietnámban készült tájait bemutató fotói is kiállításra kerülnek a CEWE Magyarország jóvoltából.

Radisics Milán Víz/ szárazság című kiállítása felhívja a figyelmet a természet csodálatos tájaira, amelyek az ember közreműködésével alakulnak és tűnnek el. A kiállítás a Water.Shapes.Earth projekt része, amelyet a budapesti közönség már láthatott a Magyar Nemzeti Múzeumban.

Daria Fedorova, Penészpórték című kiállítása egy különleges mixed media projekt, amelynél a Csákvár környékéről szerzett mintákból kitenyészett penész mintázatokat, ezzel fantasztikus színeket és alakzatokat képezve.

Az összes kiállító listája az alábbi linken érhető el:

<https://fotokozma.com/kiallitok/>

Helyszínek

18 kiállítással Csákvár központtal, majd további tárlatokkal a vértesi régióban Gánton, Vérteskozmán, Vértesbogláron, Kőhányáson, Lovasberényben is láthatóak a hazai és nemzetközi fotósok világhíres képei. Idén a fesztivál vendég településekkel is kibővül, így Tés és Dörgicse ad otthont egy-egy kiállításnak.

Vendég települések

A fesztivál a Vértes régióra koncentrál, de a szervezők örömmel fogadják más települések jelentkezését is, amelyek távolabb vannak a régiótól, de szívesen vesznek részt a projektben.

Az idén két település jelentkezett a FotoKozma helyszíneire: Tés és Dörgicse.

Az alábbi két kiállítás látható a vendég településeken:

Tés, Malomkapu Látogatóközpont

CSOPORTOS KIÁLLÍTÁS - Átölelt vidék, tési szélmalomok a fotósok szemével

Dörgicse, központi játszótérrel szembeni telek

RADISICS MILÁN - Balaton a magasból

Programok

Megnyitó

A fesztivál ünnepi megnyitója augusztus 25-én, pénteken lesz Csákváron a Florianna Községi Tér Színháztermében. Köszöntőt mond Illés Szabolcs polgármester, a fesztivált megnyitja Áder János volt köztársasági elnök.

A részvétel regisztrációhoz kötött.

A kiállítások augusztus 26-tól október 29-ig látogathatóak a szabadtéri helyszíneken díjmentesen, 0-24 óráig. Erről a látogatók a térképen, és egyes helyszíneken kihelyezett QR kódok segítségével könnyedén tájékozódhatnak.

Nyílt hétvége

Szeptember 16-17-ig ingyenes szakmai előadásokkal, tárlatvezetésekkel és workshopokkal várják a szervezők az amatőr és professzionális fotósokat, valamint a lelkes, érdeklődő közönséget a fesztivál nyílt hétvégéjén. A nyílt hétvégén lesz Adobe-előadás, Tripont és a FlexShooter technikai előadásokat tartanak és a kiállított fotósok közül is többen kulisszatitkokat árul majd el a képek elkészülésével kapcsolatban.

A FotoKozma fesztivál kiváló programot kínál a környező településeken élőknek, vagy a nagyvárosokból kimozduló kirándulóknak, akik a Vértes felfedezésére indulnak. A természeti csodákon túl a kulturális és építészeti nevezetességek között is barangolhatnak a térségbe látogatók.

Kék Bolygó Fagylalt

A FotoKozma és a Csuta Cukrászda megálmodta az idei FotoKozma ízét, a Kék Bolygó fagyit.

A csákvári Csuta Cukrászda díjazott cukrászmestere, Csuta Zsolt egy igazán nagyszerű, szezonális finomságot készített a csákvári központú FotoKozmára. A cukrászmester többször is megnyerte az év fagylaltja díjat, és most a Kék Bolygó fantáziánévre hallgató fagylaltot fejlesztette ki, amit a fesztivál időtartama alatt, augusztus 25-től október 29-ig kóstolhat meg a közönség a Csuta Cukrászdában.

A Kék Bolygó fagylalt egyben köszönet a Kék Bolygó Alapítvány támogatásáért, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az idei FotoKozma sokkal több kiállítással, magasabb színvonalon jöhessen létre!

Jövőbeni tervek

Vendég települések befogadásával skálázható a fesztivál, és akár országos lefedettséget is elérhet.

Vándorlás lehetősége. A FotoKozma tavaszra a főváros parkjaiba költözik, de szívesen ellátogat más nagy városokba is.

A FotoKozma fesztiválról

A FotoKozma egy nemzetközi kültéri fotó fesztivál, amely évente kerül megrendezésre a Vértes környékén. A kültéri és ingyenesen látogatható egyéni, és csoportos kiállításokon megjelenik a sajtófotó, a természetfotó és az autonóm művészet is, de az összes kiállítás az ember és a természet kapcsolatára fókuszál.

A fesztivált Radisics Milán, ismert fotós ötlete alapján a Vértes Kozma Alapítvány szervezi.
www.fotokozma.hu

Radisics Milán

A fesztivál megálmodója, kurátora és a fesztivál igazgatója kiváló fotós, fotóriporter, művész, dizájnér. A vizuális történeteket kreálásában kombinálja a képzőművészetet és a zurnalisztikát. Képeivel folyamatosan kutatja az ember és a természet kapcsolatát és azok hatását a környezetre, akár a földről akár a levegőből. A National Geographic külsős munkatársa, többszörösen díjazott a hazai sajtó- és természetfotó pályázatokon, és sok külföldi elismeréssel is rendelkezik. A 37. Sajtó Fotó fődíjasa és díjazott a POYI-n a Water.Shapes.Earth, a vízről szóló hosszútávú projektjével. A gödöllői Természet- és Környezetvédelmi Fesztivál fődíjasa, az Art of Pollution című rövid filmjével. A rókák urbanizálódásáról szóló sorozata első díjas lett a világ legnagyobb, a Sony Photography Awards pályázaton.

KAPCSOLAT:

Radisics Milán
milan@radex.hu
+3620-9350484

Youtube showreel a kiállítókkal:

<https://www.youtube.com/watch?v=GwvhU22l70Q&fbclid=IwAR2tN1-wyK-USHg7Qhj9bf4SBq9Sn7ehUhd4Yu4nKeJDpntXJ90lbGLz3MI>